

# 历史的回声 永远的铭记

# 中国残疾人联合会第八次全国代表大会在京开幕



新华时评

每年9月18日,沈阳全城都会响起防空警报。警报嘶鸣,震撼人心。这是历史的回声,是一个国家和民族对苦难历史的正视与铭记,对和平正义的坚守与承诺。

1931年9月18日,是中华民族近代历史上的黑暗一页,耻辱一页。是日夜晚,蓄谋已久的日军炸毁柳条湖铁路一段,反诬中国军队所为,遂炮轰北大营、攻占沈阳城,震惊中外的“九一八事变”

由此爆发,中华民族艰苦卓绝的14年抗日战争也从此开始。

92年过去,硝烟早已散尽。是永远铭记还是慢慢遗忘?是“好了伤疤忘了疼”还是警钟长鸣居安思危?响彻沈阳的警报声,作出了响亮而坚定的回答。

在这座城市,每逢“九一八”,没有人用什么“谐音梗”“图吉利”搞庆典或是婚礼;每当警报响起时,沈阳城内九条路、十八条街上的车辆都会一起停驶鸣笛,共同加入到这项庄严的记忆工程之中。

“九一八”,是中华民族心头的一道伤疤。伤口可以愈合,记忆不能磨灭。历史告诉我们,落后就要挨打,“怕打”

也会挨打,“九一八事变”就是血的教训。踏上新的征程,更要深刻汲取历史教训,弘扬伟大抗战精神,努力将爱国之志转化为强国之举,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。

历史告诉我们,依靠武力对外侵略扩张最终都是要失败的。就在沈阳这块土地上,既经历了侵略者陷入疯狂的“九一八事变”,也见证了新中国审判日本战犯的自豪与荣光。历史以这样的轮回映照未来:正义不可战胜,人民不可战胜!

历史的启迪和教训是人类共同的精神财富。“九一八事变”掀开了第二次世界大战的序幕,一场人类历史上的空前浩劫肇始于此。无论是战争的加害者,还是受害者,忘记历史都意味背叛。只有牢记前车之鉴,才能避免后车之覆。只有不忘来时路,才能走好未来路。这是中日两国青年一代必须肩负起来的历史责任。

历史浩荡前行,时代奔腾不息。历经磨难的中国人民,从历史中学到的不是弱肉强食的强盗逻辑,而是更加坚定了走和平发展之路的决心。新时代的中国,在构建人类命运共同体的大道上正与各国携手并肩,将会为变幻莫测的世界带来更多稳定、温暖和希望,为人类作出新的更大贡献。

新华社沈阳9月18日电

(上接1版)在中国式现代化进程中共同创造残疾人更加幸福美好的生活。

中华全国归国华侨联合会、书记处第一书记黄晓薇代表中华全国总工会、中国共产主义青年团中央委员会、中华全国妇女联合会、中国文学艺术界联合会、中国作家协会、中国科学技术协会、中华全国归国华侨联合会、中华全国台湾同胞联谊会向大会致贺词。贺词指出,各群团组织要继续发扬优良传统,充分发挥各自优势,带领所联系群众更加信心满怀、更加斗志昂扬地紧跟党走在强国建设、民族复兴的康庄大道上,共同谱写新时代党的群团工作新篇章。

中国残联主席张海迪代表中国残联第七届主席团向大会作了题为《在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下为推动残疾人事业全面发展而努力奋斗》的工作报告。

部分中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席会议。中央和国家机关有关部门、各人民团体、军队有关单位和北京市负责同志、民主党派中央和全国工商联负责人、中国残联第八次全国代表大会代表等参加开幕式。

## 上海市前8个月进出口创同期历史新高

上海海关9月18日公布,今年前8个月,上海市进出口总值2.79万亿元人民币,比去年同期增长3.6%,较2021年同期增长8.4%,创同期历史新高。

上海海关统计显示,前8个月,上海市有进出口实绩外贸企业5.4万家,同比增加5.7%。民营企业实现进出口8597.5亿元,同比增长9.6%,占全市进出口总值的30.8%;国有企业进出口2778.1亿元,同比增长9.7%,占比为10%。

前8个月,上海市出口1.14万亿元,同比增长4.9%;进口1.65万亿元,同比增长2.8%。

出口领域,前8个月,上海市出口机电产品7867.5亿元,同比增长8.6%,占全市出口总值的69.1%。进口领域,前8个月,上海市进口消费品3764.7亿元,同比增长10.4%,占全市进口总值的22.8%,同比提高1.6个百分点。

前8个月,上海市以铁矿砂、煤炭、天然气为代表的大宗资源类商品进口也保持较为活跃态势,进口金额同比分别增长17.3%、20.8%、8.1%。 据新华社电

## 最高法发布危害药品安全犯罪典型案例

新华社北京9月18日电 最高人民法院18日发布5起危害药品安全犯罪典型案例,涉及进口药品、疫苗、医疗美容药品、特病药品、口腔科非处方药品等不同药品类型,包括网络犯罪、消毒产品冒充药品、医保骗保等典型犯罪手段。

这5起典型案例是:黄某某等生产、销售假药案;闫某销售伪劣产品案;张某某等生产、销售假药案;杨某某、蔡某某掩饰、隐瞒犯罪所得案;未某等生产、销售假药案。

药品安全事关人民群众身体健康和生命安全,事关国计民生,事关社会大局稳定。此次公布的案件均与人民群众日常用药安全息息相关,具有一定的代表性。其中多名被告人被判处十年以上有期徒刑,并被处以高额罚金,体现了人民法院坚持人民至上、从严惩治危害药品安全犯罪的鲜明态度和坚定决心。

## 近86万人报名参加2023年法考客观题考试

新华社北京9月18日电 2023年国家统一法律职业资格客观题考试于9月16日、17日分两批次顺利举行。记者18日从司法部获悉,此次考试报名近86万人,增幅5.26%,其中法治实务部门报名近17万人。两天考试考生参考率75.01%,全国大多数省(区、市)报考人数和参考率均达历史新高。

据悉,全国各省(区、市)、新疆生产建设兵团及香港、澳门特别行政区共设置331个考区,582个考点,近8200个考场。司法部主要负责同志及党组其他成员分别在司法部考试指挥中心及河北、云南、天津、山东等地巡察和监督指导。司法部同时派出13个巡考组检查指导各地考试工作。

考试期间,公安部、工信部、国家能源局、国家卫健委等在确保网络安全、无线电监测、打击考试作弊、电力供应、道路交通及医疗保障等方面给予了大力支持。

### 招标启事

经研究决定江苏朱方建设集团有限公司响应改革转型升级,适应施工业务全面开展的实际需求,现公开征集遴选地基与基础工程专业承包企业(第三批),欢迎符合条件的企业报名参选。报名条件:详见我司官方网站(http://www.jszhuofang.com/),报名截止时间:2023年9月20日17:30,报名地址:镇江市长江路267号翠堤春晓三楼主苏方,联系人:王超,联系方式:0511-87050825、19802590015。江苏朱方建设集团有限公司 2023年9月19日



## 东盟特色商品热销东博会

9月18日,在南宁国际会展中心,观众在泰国商品馆选购商品。品马来西亚咖啡、泰国榴莲、越南拖鞋……不出国门,也能享受中国—东盟大市场带来的便利。在第二十届中国—东盟博览会东盟商品展区,来自东盟国家的参展企业达640家,参展品牌企业展出众多精品,打造东盟特色商品购物平台,深受参观者喜爱。 新华社发

## “绿意”淡彩勾勒“亚运之城”

杭州第19届亚运会将启,每一抹流动在比赛场馆、亚运村和城市间的“绿意”,无不勾勒出“亚运之城”杭州的发展底色。

在亚运场馆的规划设计、建设施工、运营管理全过程中,绿色、低碳理念清晰可见——绍兴柯桥羊山攀岩中心,由一个废弃采石场改造“变身”,浙江工商大学文体中心改造拆下的木地板,被运送到杭州市淳安县汾口中学体育馆重新铺装……据统计,杭州亚运会和亚残运会56个竞赛场馆中,新建场馆仅12个,其余均为旧馆改造提升。

新疆哈密,一阵风吹过,风车带动转子转动;甘肃嘉峪关,一束光洒下,电子在光伏板中流动……通过特高压电网输送,来自丝绸之路沿线的“风光”,点亮了杭州亚运会的“灯火”。杭州亚运会将实现亚运史上首次全部竞赛场馆常规电力使用绿色、清洁能源支撑杭州亚运会低碳运行。

“杭州奥体中心电力保障作战指

挥部电力运行保障指挥平台,通过数字化监控、科学化指挥、智能化预警,推动亚运场馆设施运维更加智能、高效。”杭州亚运会场馆建设部设施运维处副处长李沈飞介绍。

位于杭州富阳水上运动中心的屋顶“空中花园”,具备固碳释氧、隔热保温、减轻雨水径流功能,预计每月节水约1000吨;杭州奥体中心游泳馆实现导光管无电照明系统和水循环利用;杭州奥体中心体育场“大莲花”采用冰蓄冷系统,夜间制冰蓄冰,白天融冰释能,减少高峰用电负荷……

这是“绿色亚运”在场馆间投射出的一个侧影。作为杭州亚运会最浓烈的底色,一抹“亚运绿”带来的改变,正在从场内向场外延伸。

一只小小吉祥物玩偶蕴藏着无穷“绿意”:面料采用数码印花工艺;裁剪采用手工电动剪刀代替传统激光裁剪,不产生烟雾;包装省去非必要的纸盒外包装,只保留吊卡……这样一只低碳吉祥

物将为地球减排约1500克二氧化碳。

在亚运村,“0.9公里充电圈”让参赛人员和市民、游客实现绿色出行。亚运村内除160辆公共自行车外,还在每栋楼间设置了绿色接驳车站,清一色的新能源车带来绿色出行体验,亚运村内轨道交通站点800米覆盖率达90%。

杭州亚运会开幕式总导演沙晓岚透露,亚运会开幕式上,将秉承绿色办赛理念,使用“数字烟花”替代“实物烟花”,通过数字科技,利用三维动画、AR技术等,将情感体验最大化。

钱塘江边有可以为手机无线充电的公共座椅;大运河畔有能够和家人漫步的幽静绿道……以举办亚运会为契机,近两年来杭州每年新增绿面积超过1000万平方米,累计建成绿道共4700余公里,力争让市民“出门见绿”。

杭州城延绵的青山与秀水,恰如亚运“湖山绿”。泛一叶扁舟于绿水之上,在绿水青山间诗意栖居,杭州已做好准备,迎接四海宾朋。新华社杭州9月18日电

## 新职业亮相全国技能大赛

新华社天津9月18日电 操作间内,选手们双手敲击键盘;不远处的场地上,一辆搭载了智能驾驶技术的车辆模型穿梭在不同障碍之间。这是第二届全国技能大赛人工智能训练赛的比赛现场,与首届大赛相比,本届大赛设置了20个新职业和数字技术技能类赛项,人工智能训练赛项就是其中之一。

“人工智能作为近年来的热门产业,也成为各高校的热门专业。”赛项保障解说员代海宁介绍,该赛项对标人工智能训练师国家职业标准,选取数据采集及标注、模型训练及优化、算法测试、模型部署及应用等典型人工智能工作任务作为竞赛内容。

科技的进步,催生了新型技能人才源源不断地涌现,社会对技能人才也提出了新要求。天津市人社局职业技能建设处处长吴立国表示,新职业赛项体现了国家科技的进步和发展。“技能人才培养需要与社会进步相匹配。”吴立国说。

这一点也在首次亮相的工业机器人系统操作赛项上有所体现。在比赛现场,选手们全神贯注地进行工业机器人参数的设置和编程调试,使机器人独立完成物料的自动输送、定位抓取、缺陷检测、视觉评判、成品入库等流程。

该项目裁判长、杭州职业技术学院智能制造学院副院长羊荣金介绍,近年来,工业机器人的发展逐渐向自动化、精密化方向发展,大数据、人工智能等技术逐渐融入其中,相关平台复杂度越来越高,应用场景越来越广,先进技术逐渐将人们从繁重的体力劳动中解放出来。

与传统赛项叮当作响、“火花带闪电”的场景不同,大多新职业赛项满是数字技术、智慧应用,现场一片安静,也彰显出职业技能人才工作方式、工作场景、工作内容的变化。

人力资源和社会保障部数据显示,目前我国技能人才总量已超2亿人,占就业人员总量26%以上;高技能人才超过6000万人。各类技能人才活跃在生产一线和创新前沿,成为推动高质量发展的重要力量。

“新职业的背后是新业态的支撑,体现出中国经济高质量发展正迈出的坚实步伐,同时也意味着发展的新机遇和就业的新空间,这对于增强新职业从业人员的社会认同、促进就业创业具有重要意义。”第二届全国技能大赛赛项委会技术保障部副部长李战强说。



9月18日,选手在国家会展中心(天津)参加园艺项目的比赛(拼版照片)。当日,第二届全国技能大赛进入最后一个比赛日。 新华社发

### 遗失

欢迎刊登 遗失、声明、公告、特约刊登等各类信息 电话:85010151 地址:中山山东路4号镇江日报社二楼 广告中心营业厅

遗失镇江龙师设备安装有限公司公章,声明作废。

遗失镇江麦乐超市管理有限公司的食品经营许可证正本,编号:JY1321110103216,声明作废。

遗失镇江市中山西路食品经营许可证实副本,编号:JY3321110045376,声明作废。

遗失王建的保安证,身份证号:321121197005241415,声明作废。

### 招标启事

经研究决定江苏朱方建设集团有限公司承建的2022-1-1(J2201)地块房地产开发项目塔吊及施工升降机租赁对外公开招标。报名截止时间:2023年9月20日17:30,报名地址:镇江市长江路267号翠堤春晓三楼主苏方,联系人:王超,联系方式:0511-87050825、19802590015。江苏朱方建设集团有限公司 2023年9月19日

### 电网检修公告

2023年9月20日,国网镇江供电公司将在镇江市润州区、京口区、丹徒区、新区部分地区对供电设备实施检修作业。作业期间检修范围内供电将会暂时中断,具体影响范围可登录国家电网网95598智能互动网站(www.95598.cn)点击“服务与支持-电力服务”,在“电网检修公告”界面进行查询,也可以下载“网上国网”App或

快速加入网上国网



关注江苏电力微信公众号进行查询。 扫码下载“网上国网”App,完成“注册登录”-“户号绑定”,依次点击“更多”-“查询”-“电网检修信息”,可按位置查询或户号查询。 镇江供电公司 2023年9月19日

## 南京美女镇江游玩 随手一投中大乐透4543万大奖

9月9日,体彩大乐透23104期开奖,镇江3211011185体彩网点一举命中当期4注追加一等奖,总奖金高达4543万多元。前不久,当中奖得主独自一人现身江苏体彩兑奖大厅时令人颇感意外,中奖者竟然是一位土生土长的南京籍美女。

据了解,这位南京美女姓苏,大学毕业后才开始买彩,大概已有四五年了,喜欢随机投注体彩大乐透,通常是打个两三组号码再倍投个两三倍,之前中过一次六千多元。9月9日这天正好是星期六,苏小姐带着孩子去镇江玩,在当地一家商场购物时,正好

赶上商场促销中了一个纪念品,孩子兴奋大喊:“中奖啦中奖啦!”苏小姐当时也挺开心,想想当天还是大乐透的开奖日,趁着喜气就顺手在路过的一家体彩网点随手买了三组大乐透号码,并追加投注4倍。当晚,大乐透23104期开奖,中奖号码为“06、15、16、32、33+08、10”,被苏小姐的第1注号码精准命中,由于追加投注4倍,她一举收获当期4注追加一等奖,总奖金达到4543万多元。直到第二天上午,苏小姐通过手机才得知自己中奖,全家人沉浸在喜悦之中。有趣的是苏小姐的老公是学规划学的,这笔奖金到底

如何规划两人还挺犯难。在江苏体彩兑奖大厅领奖时,苏小姐坦言:“还是留一部分给孩子当作教育基金,其他以后再谈吧!”



扫码参与活动

## 扬中市人民法院拍卖公告

扬中市人民法院将在扬中市人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:http://sf.taobao.com,户名:扬中市人民法院)进行公开拍卖活动,现公告如下:

一、拍卖标的:上海市浦东新区锦和路99弄20号1801室不动产。建筑面积:173.46㎡。幢号:20,部位:1801,公寓,钢筋混凝土,房屋用途:居住,总层数:19层。起拍价:12564220元;保证金:126万元;加价幅度:5000元。产权证号:浦2014047091。特别提醒:30号南地下1层人防车位A9室系人防工程。二、优先购买权人参加竞买的应

于2023年10月20日前向扬中市人民法院提交有效证明,经法院确认后,方能以优先购买人身份参与竞买,逾期不提交的,视为放弃对本标的物享有优先购买权。

三、拍卖时间为:2023年10月23日10时起至2023年10月24日10时止(延时的除外)。

四、拍品瑕疵和限购等详情,请点击淘宝网扬中市人民法院司法拍卖网络平台上(网址:http://sf.taobao.com,户名:扬中市人民法院)查询。联系电话:0511-88285119(姚)。